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                                  Положение

«Открытого чемпионата Марьино по футболу 6х6 ЛФА »
1. Цели и задачи

Развитие массового любительского спорта в “Год молодежи – 2009”. Выявление сильнейших любительских команд Муниципального образования Марьино. Профилактика негативных явлений в молодежной среде. Пропаганда здорового образа жизни и активного отдыха. 
2. Сроки и место проведения турнира

“Открытый чемпионат по футболу 6х6 ЛФА” (далее чемпионат) проводится с сентября 2009 года по декабрь 2009 года.

Матчи чемпионата проводятся в соответствии с условиями и правилам проведения игр по футболу 6х6 ЛФА. 
Место проведения игр чемпионата - открытые спортивные площадки и межкольные стадионы, расположенные на территории муниципального образования Марьино города Москвы.

3. Учредители и руководство

Учредителем чемпионата является НА «Культурно-деловой центр молодёжи» района Марьино.

Организационное руководство чемпионатом осуществляет структурное подразделение НА «Культурно деловой центр молодёжи» - Любительская футбольная ассоциация (далее ЛФА).

4. Техническое обеспечение и финансирование.
Техническое обеспечение спортивным инвентарем и информационной поддержкой осуществляет ЛФА. Финансирование чемпионата осуществляется за счет собственных и привлеченных средств.  
5. Cостав участников
Состав команды не может превышать 15-ти человек, включая тренера-представителя, возраст игроков команд-участников от 15 лет. 

Для участия в чемпионате команда обязана подать утвержденную форму заявки. В заявке указываются: фамилия, имя, отчество, дата рождения, амплуа игрока в команде, контактная информация, паспортные данные, количественный состав команды, информация об участии и достижениях в других футбольных соревнованиях. 

До участия в чемпионате допускаются любительские команды своевременно подавшие заявку и выполнившие все условия предьявляемые организатором к участникам.

6. Условия проведения

Чемпионат проводится по утвержденным и заранее согласованным со всеми командами-участниками правилам игры в футбол 6х6 ЛФА, систему проведения определяет организатор.
Порядок регистрации команд и условия проведения чемпионата определяет организатор в том числе : проведение жеребьевки команд, время и место проведения игр, судейскую бригаду для организации судейства матчей по футболу 6х6 ЛФА и судью на каждый отдельный матч, определяет и возлагает дополнительные обязанности на судью при проведении матча. 

Обеспечение участия команд в чемпионате организуется тренером-представителем и организатором чемпионата. 

Организатор чемпионата на все время проведения мероприятия обязан:

- своевременно обеспечить первую медицинскую помощь
- контролировать организованное размещение присутствующих на матче
- обеспечить пригодное для игры в футбол 6х6 состояние площадки и 
 соблюдение техники безопасности на мероприятии.

7. Награждение

Команда-победительница награждается Кубком. 

Участники чемпионата занявшие по итоговым результатам первое, второе и третье место, награждаются медалями. На усмотрение организатора другие участники чемпионата могут быть отмечены призами в специальных номинациях.
